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Ｐ１２３ □２角が等しい三角形 

ひろげよう  「ひろげようを読んでください。」 

 

 

  リボンを折り返して重なった部分の△ＡＢＣで∠Ｂと∠Ｃ 

  は見た感じ？   「等しい」 

 

 理由は  折り返したから∠ｂ＝∠ｄ（∠ｂはもとは∠ｄ） 

 

平行より錯角なので∠ｄ＝∠ｃ 

 

           よって∠ｂ＝∠ｃ 

 

でも、さらにこの三角形は二等辺三角形にみえます。 

すなわち、ＡＢ＝ＡＣに見えます。 

このことを証明しましょう。（下のような図を印刷し配布） 

 

仮定  ∠Ｂ＝∠Ｃ 

 

結論   ＡＢ＝ＡＣ 
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∠Ａの二等分線をひきＢＣとの交点をＤとする。 

 

 △ＡＢＤと△ＡＣＤにおいて 

   仮定より  ∠Ｂ＝∠Ｃ・・・・・・・・・・・・①  ＝ａ 

 

   二等分線より∠ＢＡＤ＝∠ＣＡＤ・・・・・・・②  ＝ｂ 

 

   三角形の内角の和は１８０°より 

   ∠ＡＤＢ＝１８０－∠Ｂ－∠ＢＡＤ＝１８０－ａ－ｂ 

   ∠ＡＤＣ＝１８０－∠Ｃ－∠ＣＡＤ＝１８０－ａ－ｂ 

    よって∠ＡＤＢ＝∠ＡＤＣ・・・・・・・・・③ 

 

    また、共通なのでＡＤ＝ＡＤ・・・・・・・・④ 

 

     ①③④より１組の辺とその両端の角がそれぞれ等しいので △ＡＢＤ≡△ＡＣＤ 

    よって対応する辺は等しいので ＡＢ＝ＡＣ 

    よって 二等辺三角形 

 

 ２つの角が等しい三角形は二等辺三角形である。 
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問５   「問５を読んでください。」 

 図をいっしょに書きましょう。 

 ＡＢ＝ＡＣ（長さを決めましょう） 「６ｃｍ」 

 あとはてきとうでいいです。 

 ∠Ｂと∠Ｃの二等分線はコンパスを使って 

 作図しましょう。それで交点がＰです。 

 

 

 仮定 ＡＢ＝ＡＣ 

       ＢＰ，ＣＰは∠Ｂ，∠Ｃの二等分線 

 

 結論  △ＰＢＣは二等辺三角形 

 

 証明   仮定より ＡＢ＝ＡＣ 

        よって底角は等しいので 

                 ∠ＡＢＣ＝∠ＡＣＢ 

 

        両辺を２で割ると 

 

               よって ∠ＰＢＣ＝∠ＰＣＢ 

               二角が等しいので△ＰＢＣは二等辺三角形 
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